

围绕中心抓党建 凝心聚力促发展

——内蒙古能建物产有限公司加强党建工作侧记

今年以来,内蒙古能建物产有限公司(以下简称“物产公司”)坚持党建工作以服务中心工作为目标,树立主责意识,强化政治引领,完善顶层设计,激发基层活力,实现党建与经营管理双融合双促进。公司党委积极发挥领导核心作用,立足企业改革发展实际需要,切实承担起“把方向、管大局、保落实”主体责任,在推动中心工作上打出了“组合拳”,大力打造“党务业务双融合、党建业务双带头”的党建品牌,实现了党建工作与中心工作齐头并进、共同发展的良好局面。

坚持理论学习制度化 强思想定方向

物产公司党委把思想建设作为党的建设基础性工作来抓,不断健全中心组学习研讨、支部党员学习会和个人自学“三位一体”学习机制,努力实现党员、干部职工思想政治教育多层次、系统性、全覆盖。

截至5月底,公司党委、党支部先后组织开展政治理论学习16次,讲党课9次,领导干部基层调研20余次,撰写学习心得、调研

报告56篇。通过精选学习内容,强化学习效果,严肃学考制度,扎实推进了“两学一做”学习教育常态化制度化。期间,组织党员干部赴乌兰夫故居进行参观学习,全体党员在工作人员的讲解中参观了乌兰夫故居内陈列的文物、照片、文献资料等珍贵文物,了解了乌兰夫同志一生从事革命活动的光辉事迹。大家深受感染,充分认识到老一辈革命家艰苦奋斗、不怕牺牲的革命精神。通过接受理想信念专题教育,强化了党员干部的“四个意识”和争做“四讲四有”合格党员的积极性。与此同时,各基层组织规范执行“三会一课”制度,借助学习讲堂、流动党课等形式,积极组织学习活动,进一步夯实基层党员、群众政治思想基础。此外,还以道德讲堂、“我们的节日”等系列活动为载体,宣传传统文化、企业改革发展形式任务教育等思想,起到了把握方向、统领思想、凝聚人心的作用。

坚持企业决策科学化 强顶层保大局

物产公司党委深入贯彻落实《全国国有

企业党的建设工作会议》和集团公司党建工作会精神,结合实际研究制定发挥领导核心作用的工作措施,着力构建将党建工作融入公司治理的组织架构体系。将党委工作总体要求写入公司章程,厘清权责界限,实行党组织主导“三重一大”决策,完善相关制度,充分体现组织意志。建立党建责任制,构建起党委书记带头抓、班子成员抓分管、职能部门具体抓、基层支部抓落实的党建工作责任体系。确立了“提供政治保障,推动中心工作”的党建工作重点,通过对内外部环境和核心能力分析,研究确立了“4+1+2”企业新发展战略,确定了企业改革发展目标及重要实施举措,优化组织架构和经营管理流程,以强化顶层设计推动企业改革发展。

坚持党建工作规范化 强基础促落实

物产公司党委坚持以“加强党的建设是国有企业独特优势”思想为指导,将“基层组织规范化”建设、“特色品牌党支部”建设等强化党建工作活动,作为强基工程来推动党内

政治生活制度的落实,激发基层组织工作活力,找准服务中心工作切入点,实现基层党建工作与经营管理工作同频共振。深入开展“规范化支部”、“一支部一品牌”建设活动,扎实推进“创岗建区”创建工作,搭建起了党建服务生产经营的实践平台。事业党支部开展的“人从众,先锋助力1+1”品牌党支部建设活动,通过培育党员“严于律己,发挥作用”的工作准则和行为理念,推行“党员先锋示范岗”、“先锋阻力党小组”等创建活动,发挥党员在学习提高、市场开拓、经营管理和廉洁自律等工作中的带头作用,做品牌创建的践行者和落实工作的引领者。机关党支部开展的“比学习、比作风、比绩效”和“群众评议、党员互评、领导点评”为内容的“三比三评”活动,激励党员干部在困难和艰巨的工作任务面前,勇于担当,敢于吃苦,发挥表率带头作用。此外,公司党委开展了党建绩效管理、党支部书记述职评议和承包经营党建跟进年等活动,保障党建工作与中心工作同步实施,责任层层落实。(王培青)

扎实推进金融扶贫 助力农户脱贫致富

察素齐讯 按照全旗金融扶贫工作安排部署,邮储银行土左旗支行积极联系北什轴乡政府,努力搭建银行和贫困户之间的纽带,全力解决贫困户贷款难、贷款贵的问题,在旗委农村牧区工作部的大力支持下,在北什轴乡政府的全力协助下,在当地人民银行的全力助推下,邮储银行土左旗支行以强烈的责任心、使命感,将脱贫攻坚扛在肩上、放在心上、落实在行动上。

继前期在土左旗善岱镇首笔金融扶贫贷款落地后,土左旗支行于2018年6月19日在北什轴乡实施金融扶贫贷款集中发放,在旗委农牧部、北什轴乡、人民银行等部门的见证下,土左旗支行集中为14户建档立卡贫困户发放了64万元的扶贫贷款,向贫困户“输血”提供金融贷款,打通金融扶贫“最后一公里”,助推建档立卡户“造血”,早日脱贫。下一步,该支行将以《内蒙古自治区金融支持脱贫攻坚三年行动方案(2018-2020年)》为指引,加大、加快扶贫小额信贷投放力度,落实金融扶贫政策,抓好金融扶贫工作,围绕贫困户发展意愿,把控贷款需求、贷款投向和支持重点,与旗委、旗政府一道做好贫困户的贷款发放和资金使用监管工作,同时联合各部门齐心协力,多渠道优化资源,完善配套政策,扎实推进具有扶贫带动作用的龙头企业和家庭农牧场、合作社等农牧业新型经营主体贷款,探索通过订单包底、资产收益、流转租用、托管分红、就业创收等新形式、新模式,与建档立卡贫困户建立紧密的利益联结机制,推动建档立卡户尽早脱贫致富。(张楠)

警校联办演讲比赛 呼吁共创平安校园

巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿右旗公安局交警大队联合旗第二完全小学举办了“文明礼让,安全出行”主题演讲比赛活动。“做自己的首席安全官!”演讲比赛中,17名参赛选手紧扣主题,从身边说起,从点滴讲起,通过一个个真实的案例,声情并茂地讲述了遵守交通安全的重要性,积极倡导全社会共同维护道路交通环境,珍爱生命,远离事故,争当创建文明交通的参与者。比赛结束后,该大队还组织广大师生开展了“交通安全,文明出行”主题承诺签字仪式,同学们踊跃参加,大家一致表示今后一定要文明出行,携手共同维护安全有序的道路交通环境。(石斌)

创新服务举措 方便群众办事



本报讯(记者 祁林 通讯员 付晓霞 郑永凯)为了更好地服务农牧民群众,通辽市科左中旗公安局出入境管理大队积极延伸“只跑一次”服务,创新推出了“蒙汉双语服务”“绿色通道服务”和“满意拍服务”,群众的满意度显著提升。

5月29日,蒙古族郎先生来到出入境大厅办理护照。由于郎先生不识汉字,出入境民警便拿着蒙语宣传单全程用蒙语为其介绍操作流程。在民警的帮助和指导下,不到10分钟,郎先生便顺利办理了护照。回忆起当天情形,郎先生现在仍激动不已。

5月26日(星期六)一大早,王大爷便坐车赶到户籍所在地出入境管理大队办理护照业务,不巧赶上周末,王大爷遂拨通了出入境接待大厅的电话,向民警说明了着急出国的情况。“我当时也是抱着试试看的心

理,没想到马上就获得了加急办理的绿色通道服务,不久就办完了相关手续。”为了表示感谢,临走时王大爷向民警献上了一首家乡民族歌曲《嘎达梅林》。据了解,从2018年以来,该大队已帮助600余名申请人通过绿色通道成功解了燃眉之急。

“第一次拍的更好看,还是用那张照片吧。”出入境管理大队的人像采集室内,一名年轻女孩站在工作人员身旁挑选着照片。女孩兴奋地说,“这次拍的证件照是我有史以来最满意的。”

为了满足群众“拍好看的证件照”的要求,该大队特意推出了“满意拍”服务,不仅在拍摄室加装了镜子,配备了颜色各异的衣服、丝巾等,还改进了摄影设备,聘请了专业摄影师。如果居民对拍出的照片不满意,还可以再次拍摄,直到满意为止。

积极发出检察建议

多伦淖尔讯 锡林郭勒盟多伦县人民检察院始终将参与社会治安综合治理贯穿融汇于检察机关“强化法律监督,维护公平正义”工作主题中,认真落实检察环节各项综治措施,创新综治工作模式,通过办案发现问题,提出检察建议,扩大办案效果,推动有关单位建章立制,有效地提升了社会整体的防控能力。

近日,该院在办理一起故意伤害致人死亡案件时,发现多伦县人民医院存在重大管理漏洞,工作人员法治意识淡薄,发现犯罪行为后,未依法向有关机关报案或举

全面推动依法治县

报,导致案件丧失最佳侦查时间。鉴于此,该院向多伦县人民医院发出检察建议,建议其加强内部规范管理,严格落实领导责任制,同时应加强对工作人员的法治教育。多伦县人民医院收到检察建议后,高度重视,立即成立了以党支部书记、院长任组长的法制工作领导小组,下设法制工作办公室,负责对全院工作人员的法治教育和培训。同时,该院通过逐项梳理管理漏洞,开展全员法律培训等措施,用实际行动推动全面依法治县。(吕铮 宗艳)

开展“读红书”活动 营造“我要学”氛围

薛家湾讯 为了深入推进“大学习、大提升”学习教育活动,营造勤学、爱学、善学的良好氛围,鄂尔多斯市准格尔旗看守所采取“书记带头”“党员参与”“集体讨论”“民警自学”等方式,组织开展了“读红书”活动。民警充分利用看守所监区民警共建图书室的图书资源,阅读革命经典历史、革命英雄传记,重温革命先烈的先进事迹,使民警更加明确了“继承传统,立足岗位,踏实奉献”的精神内涵,实现了由“要我学”向“我要学”的转变。

该所所长李喜荣强调:要进一步坚定理想信念。全体民警要不断增强政治意识、大局意识,在政治、思想、行动上始终与党中央保持高度一致,贯彻执行党的路线、方针、政策,始终做到在重大原则问题上立场坚定,在大是大非面前旗帜鲜明,在关键时刻经得起考验;要时刻牢记为来访在押人员家属服务的宗旨。管教民警特别是值班窗口接待的民警,要时刻牢记为来访在押人员家属服务的宗旨,在工作中时时处处为群众着想,继续探索和推广微信平台家属、律师预约服务等便民利民举措;要严守清正廉洁这个底线。全体民警要经常学习警规警纪,做到自警自省,常思己过,要自省思想是否有偏差、工作是否有疏漏、服务是否有欠缺、作风是否有不足等。通过自省及时发现不足和缺点,以便不断地调整自己、提升自己、完善自己,永葆共产党员和监管民警的政治本色。(辛剑)

认真听取意见建议 着力推进检察工作

鲁北讯 近日,通辽市扎鲁特旗人民检察院开展了以“关爱祖国未来,擦亮未检品牌”为主题的“检察开放日”活动。邀请了包括全国人大代表、政协委员、人民监督员、共青团、教体局、妇联、关工委及学生代表等50余人参加此次活动。

首先,该院向大家展示了自主研发的“防治校园欺凌蒙汉双语平台”,该平台汇总了该院保护未成年人的工作情况,对未成年人检察工作起到了助推和宣传作用。随后,向与会人员播放了该院未检工作纪实宣传片,并发布了展示该院基本概况和开展各项未检工作的宣传手册。在座谈会上,该院认真听取了社会各界代表提出的意见和建议。

此次活动的开展,拉近了社会各界与检察机关之间的距离,形成了合力,共同维护未成年人合法权益,共同推进人民检察事业向纵深发展。(汲遇春 董海玲)